ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΛΟΓΙΑΣ ΑΝΤΙΣΤΑΤΩΝ ΚΑΙ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ

                                                                                                                                  Ι1     R1=3Ω
20. Στο κύκλωμα του σχήματος να υπολογίσετε:                                    Α                               Β     R3=4Ω       Γ
α) την ολική αντίσταση,                                                                                        Ι2
β) την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που παρέχει η πηγή      Ιολ                   R2=6Ω
γ) την τάση VΒΓ                                                                                                                                                                                          V=36 V                                                                               
δ) την ένταση του ρεύματος Ι1


α) Βρίσκουμε αρχικά τον ισοδύναμο αντιστάτη R1,2 των αντιστατών R1  και R2 :

 =   +      =   +        = 2Ω

                                                                                                                                      R1,2                                    R3
οπότε το κύκλωμα παίρνει τώρα τη διπλανή μορφή:  
                                                                                                                                               V=36 V 

Βρίσκουμε τον ισοδύναμο αντιστάτη Rολ των αντιστατών R1,2  και R3 :  
 Rολ = R1,2 + R3   Rολ = 2 Ω + 4 Ω   Rολ = 6 Ω


β) Η ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που παρέχει η πηγή είναι:  Ιολ =   Ιολ =  Ιολ =  6 Α

γ) Η τάση στα άκρα της R3 είναι: V3 = I3R3        V3 = 6A4Ω    V3 = 24 V

δ) Βρίσκουμε την τάση που εφαρμόζεται στα άκρα Α και Β της R1 :
Iσχύει:   VAΓ = VAB + VBΓ       Vπ = V1 + V3        36V = V1 + 24V       V1 = 12V
Άρα Ι1 =   Ιολ =  Ι1 =  4 Α

ΕΡΩΤΗΣΗ 1 .  Έχουμε συνδέσει τρεις πανομοιότυπες λάμπες με μια μπαταρία. Όλες φωτοβολούν το ίδιο. Ξεβιδώνεις μια λάμπα και συμπεραίνεις σωστά ότι είναι συνδεδεμένες μεταξύ τους παράλληλα. 
Να περιγράψεις και να εξηγήσεις τι συνέβη, όταν ξεβίδωσες τη λάμπα.



ΕΡΩΤΗΣΗ 2 . Β. Έχουμε συνδέσει τρεις πανομοιότυπες λάμπες με μια μπαταρία. Όλες φωτοβολούν το ίδιο. Ξεβιδώνεις μια λάμπα και συμπεραίνεις σωστά ότι είναι συνδεδεμένες μεταξύ τους σε σειρά. 
Να περιγράψεις και να εξηγήσεις τι συνέβη, όταν ξεβίδωσες τη λάμπα.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 3  Σε ποιο από τα παρακάτω κυκλώματα φωτοβολεί το λαμπάκι;         …………….
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1. Na mapumpiioete mposeTixd. To KiKhopa tov Surhkavod
Gyiporos. Totot Aoynipe: gatofokoty o ke uia a6 T
RUPAKGIO TEPUTGHOES

) Oty o1 Buaxdtes & xan 8 eivan herotof ev6 o Sudrmg
8 eivas avowcrec

B) Oroy ot Suaxbrteg ) xou 5 eivas kheiotol v o Suaxdmng
8, eiva avoucres

T)) Otav o Braxmtes & ko B eivas avorcrof v6 o Suaxdmmn
8 civa eioTos

) Otay ot Buaxétes 8 ka6 sfvar avowrod v o Suxsmg
8, eivas KheroTos

2. Na mapampricete Tpocextixd: To kiKkhopa Tov Sithavon
oiuatos. ot hayripec potoBokody e kae i a6 g
TUPAKTE TEPUTTOGELS

A) Av kasi 0 Aoyurriipo Ay

B) Av kasi 0 haprmipas Ay

T) Av kazi o hopmripas As

3. Na mapampricete Tpocextixd: to KiKkhopa Tov Sithavon
opiuatos. H coon B 1ia v tomoBemicovps &va gumpd:.
1ETP0 070 KiKhopa VTS Eivar

A) om béon A B) om 6o B

T) o 6eon T A) om 6om A

E) o omowdinote Béo extéc and m T

4. N nopampricete TpocexTiX. o KKAOua To0 Suthavod
oiuatos. ot hayripec potoBokody e kae i a6 g
TUPAKTE TEPUTTOGELS

A) Oray o Staxémme 5, eiva KhEOT6E v 0 Staxdrme 8 eivar
avorsc.

B) Otav o Saxdmmnc 8 eivar Kheiotoc evi o Suudmme & siva
avoréc.

T) Orav o1 Buaoreec 8, ket & ivan avoucroi
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